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Leden je prý nejdepresivnějším dnem v roce. My v Zátoře, budeme 

statistickou výjimkou, protože nás život stále baví! Nový rok jsme 

uvítali sklenkou lahodného sektu a dále neusnuli na vavřínech a 

trénovali v motorických soutěžích nebo bingu. Před námi je únoro-

vý masopust, turnaj v šipkách a určitě též nějaká ta návštěva žáků. 

Počasí nám přeje a zásobuje nás sněhovou nadílkou. Škoda, že už 

nám klouby nedovolí jízdu na běžkách či bobování, protože kopců 

je tu, v Brdech, habaděj! 

Přejeme příznivý úvod roku a hlavně zdraví, štěstí a optimismus 

všem! 
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František Nepil 

František Nepil, spisovatel, dramatik a 

scénárista, se narodil 10. 2. 1929 

v Hýskově u Berouna. Napsal téměř 40 

knih pro dospělé i děti.  

Působil v Československém rozhlasu, pro 

který vytvořil cyklus ranních fejetonů pro 

pořad Dobré jitro. Vtipné fejetony četl 

svým nezaměnitelným způsobem a pořad 

byl velmi oblíben u posluchačů. František 

Nepil také spolupracoval s divadlem Spej-

bla a Hurvínka, pro které napsal řadu po-

hádek. Do Hostomic jezdíval za svou dce-

rou a vnoučaty a uspořádal zde několik 

besed se čtenáři. Obvykle spolu s přítelem 

malířem Pavlem Lisým. Zemřel 8. 9. 1995 

v Praze. 

 

Jiří Havelka 

Jiří Havelka se narodil 25. 7. 1892 v obci Orel 

(Rusko). Od roku 1919 pracoval na ministerstvu 

železnic. Publikoval řadu prací z oboru železniční 

dopravy. Později zastával funkci soudního rady 

nejvyššího správního soudu v Praze a byl pově-

řen řízením prezidentské kanceláře. V letech 

1939 – 1941 působil na ministerstvu dopravy, 

spolupracoval s domácím i zahraničním odbo-

jem. Po příchodu R. Heydricha byl zatčen. Po in-

tervenci Dr. Emila Háchy byl propuštěn do do-

mácího vězení. Po válce byl obviněn 

z kolaborace, v březnu 1947 osvobozen a v úno-

ru 1948 vystěhován do Hostomic. Zemřel 

v Hostomicích 5. 6. 1964. 

 

 

 

Jiří Kahoun 

Jiří Kahoun, spisovatel a autor mnoha dětských knih, se narodil v Praze 12. 3.1942. 

Vystudoval Střední průmyslovou školu pro umělecké zpracování kovů a kamenů. 

Prošel řadou zaměstnání. Pracoval jako kameník, aranžér, výtvarník a technický re-

daktor. Žil v Berouně a v roce 2016 se přestěhoval do Hostomic. Napsal více než 40 

krásných a veselých knih pro děti. Nejznámější jsou jeho Příběhy včelích medvídků, 

které byly zpracovány i jako Večerníček, stejně jako kniha Toronto Tom, kocour z 

Ameriky. Většinu titulů spisovatele Jiřího Kahouna nabízí Městská knihovna Hosto-

mice k vypůjčení. Mezi nejoblíbenější patří kromě Včelích medvídků pohádky O au-

tech, U všech čertů a Ustrašená strašidla. Jiří Kahoun zemřel v Hostomicích 12. 

5.2017. 

 

Knihy Jiřího Kahouna pro děti: 

Autíčko Tydýt, Bráška je taky ježek, Dárek k Vánocům, Co se zdá medvědům, Dlou-

há, Golem, Chumelení, Jak se mají včelí medvídci?, Ježibaba na koloběžce, Kamará-

di v kožíšku, Kdo přečte ježečkovi pohádku?, Kocourek a kouzelná dírka, Knížkový 

pejsek, Legační dům, Malé pohádky pro malé děti, Moucha roku, Můj děda hastr-

man, Můj život s Ferdou, O autech – Pohádky na čtyřech kolech, O létajících stro-

jích – Pohádky z povětří, O mašinkách – Pohádky na kolejích, Pidibabka z Brd, Pís-

kací kornoutek, Pro zvědavá ouška, Příběhy včelích medvídků, Řeka v barvě nebe, 

Semínková, Slavná čertí kapela, Školník Kulda je jednička, Šlapací pejsek, Štěstíčko 

a kocouří dědeček, Toronto Tom, kocour z Ameriky, Tři setkání, U všech čertů, 

Ustrašená strašidla, V Dlouhonosech zlobí čerti, Včelí medvídci a gramofon, Včelí 

medvídci od jara do zimy, Ze zahrádky do zahrádky, Zevlouni, Zvědavé káčátko, Zví-

řátka z Malinové paseky. 
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Egon Bondy 

Egon Bondy, vlastním jménem Zbyněk Fišer, 

byl básník, dramatik, publicista, překladatel, 

filozof a představitel Undergroundu. Narodil 

se 20. 1. 1930 v Praze. V Hostomicích žil 

v letech 1976 – 1977. Zemřel 9. 4. 2007 

v Bratislavě. 

 

 Růžena Nebeská 

Růžena Nebeská, operní pěvkyně, se narodila 

29. 8. 1912 v Hostomicích – Zátoře. Vystudova-

la konzervatoř, obor operní zpěv. Působila 

v Národním divadle v Bratislavě. Často vystu-

povala ve státních operách v Rakousku, Polsku, 

Německu, Francii a Švédsku. Zemřela 

v Hostomicích 16. 12. 1995. 

 

 

Alois Šmolík 

Alois Šmolík, letecký konstruktér, se narodil 

19. 6. 1893 v Mýtě u Rokycan. V Hostomicích 

žil od roku 1907. Navrhl a zkonstruoval první 

československý bojový letoun Šm–1. Celkem 

navrhl 70 typů letadel, z nichž se 18 vyrábělo. 

Zemřel 9. 12. 1952 v Praze. 

 

     Emanuel Greif 

Emanuel Greif se narodil 5. 7. 1869 

v Hostomicích. Vystudoval práva a od roku 

1900 působil v Praze. V letech 1909 – 1916 

vedl ministerstvo krajské, poté ministerstvo 

orby. V roce 1918 pomáhal při zřizování úřa-

dů Československé republiky. V roce 1921 

odešel do výslužby. Zemřel 19. 7. 1935. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Josef Šmidinger 

Páter Josef Šmidinger se narodil 24. 10. 1801 ve Strakonicích. Jeho otec Jan byl ku-

pec, matka Kateřina rozená Mrázková pocházela z Mladé Vožice. Základní vzdělání 

získal Josef Šmidinger na německé škole ve Strakonicích. První ročník gymnázia na-

vštěvoval v Písku, další ročníky v Praze, kde později studoval i filozofii. V roce 1832 

dokončil studium teologie. 

Jeho nemoc mu však bránila pracovat v duchovní správě, a proto byl dán na dočas-

ný odpočinek. Hledal tedy jiné zaměstnání. Po krátkém pokusu o učitelskou kariéru 

ve Strakonicích se stal zámeckým kaplanem a vychovatelem u barona F. Dlouho-

veského – Chanovského v Němčicích. Jako vychovatel působil později ještě v několi-

ka dalších rodinách. 

Počátkem roku 1849 přesídlil do Hostomic, kde přijal místo výpomocného kněze. V 

té době byly ještě Hostomice přifařeny k Bezdědicím. Páter Šmidinger byl členem 

Matice české, získával nové členy a předplatitele spisů a rozšiřoval české knihy po 

venkově. Nosil je ve zvláštním vaku a v kabátu s mnoha kapsami. Cestoval pře-

vážně pěšky. Byl horlivým vlastencem a většinu svých příjmů vydával za knihy, kte-

ré mnohdy, ve snaze získat nové čtenáře, zdarma rozdával. Vysloužil si za to přído-

mek „apoštol české knihy.“ 

Josef Šmidinger byl rovněž sběratelem příspěvků na stavbu Národního divadla. Za-

ložil nebo podnítil vznik několika knihoven a různých dobročinných spolků. V roce 

1843 založil z vlastních prostředků strakonickou knihovnu a v roce 1849 vznikla z 

jeho podnětu knihovna v Hostomicích. Zemřel 2. 2. 1852 v Hostomicích, kde mu byl 

na hřbitově k uctění jeho památky postaven náhrobní pomník. 

 


